

邵东

凝聚“青”力量 服务“政”能量

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 郑昊琦) 1月29日,邵东市政务服务大厅,一队小志愿者在家长的带领下,穿梭于办事大厅,为办事群众提供指引取号、咨询导办等服务。

据了解,邵东市政务服务中心团委大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,推动团员和青年主题教育走深走实。在共青团邵东市委的带领下,该中心将志愿活动常态化,不定期举办“河小青”护河行动、网络安全宣讲、“湘易办”宣传推广、铲雪除冰、创文创卫等活动,发挥团组织优势,激发团员与青年在各项实践中挺膺担当。

展现青春风采,开拓政务新篇章。该中心建立“直播政策讲解+弹幕互动答疑+线下代办服务”联动机制。以团委干部为基础班底,以青年干部职工为主,组建了“政务直播团”“政务智囊团”,以各单位日常办件“大数据”为依据,形成“办事指

南知识库”。在科学制定十大办事专区后,该中心组织青年干部职工分别录制高频事项流程导办视频,配上手语翻译满足听障人士需求,沉浸式带领观众体验办事流程。“政务直播团”自2023年6月底开播以来,已推出专题直播24场,吸引63万人次观看;录制发布98条导办视频,浏览播放达108万余次,后台回复留言4200余条,为群众解决实际问题3500余件。该中心2023年被命名为“全国一星级青年文明号”,连续5年被评为邵阳市文明窗口单位,服务窗口获得“巾帼文明岗”“湖南省青年文明号”等各级各类荣誉数十项。

凝聚青春力量,热线青年勇争先。该市12345政务服务便民热线15名工作人员,其中团员有11人。该热线整合妇女维权、法律服务等11条热线资源,增设5个专家座席,实行12345一号对外,做到了“件件有回应,事事有着落”。2023年,该市12345便民热线共受理来电反映事

项69877件,接通率100%,按时办结率97.86%,回访率100%,群众满意率92.35%。“一呼即应”改革被纳入湖南省“放管服”改革“揭榜竞优”清单,并被省政府作为先进经验进行推广,成为密切政企、党群关系的“连心桥”。

绽放青春光芒,热血帮代有力量。该中心以青年干部为主力军,成立了帮代服务工作专班,为全市重点企业提供“保姆式”“股东式”服务。安排专业帮代办员与企业逐一对接,因企施策提供帮办或代办服务,把政府的惠企政策和相关服务送到企业手中。该中心持续深化“放管服”改革,推进“一站式”“一件事一次办”“跨省通办”等服务,开设“绿色通道”,提供“帮代办”“上门办”,深化“三集中三到”改革,有审批服务事项的单位全部进中心。近年来,帮代专班主动上门为企业提供服务80多次,兑现政府承诺事项16项,完成各类帮代90余件。

洞口县 节俭有效宣传 珍爱湿地共识



图为村民正拿着挂历端详、阅读。

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 付凯 袁建光) 今年2月2日是第28个“世界湿地日”,第2个联合国湿地日。1月25日以来,洞口平溪江国家湿地公园管理处会同洞口县林业局,采取各种方式大力宣传,凝聚珍爱湿地共识,深化“湿地与人类福祉”认识,促进人与自然和谐共生,推动该县湿地保护高质量发展。

宣传活动坚持节俭有效原则,采取出动宣传车、给村民送挂历、发手机短信、悬挂横幅、电子显示屏滚动宣传等方式,持续开展世界湿地日宣传活动,呼吁全社会参与湿地保护修复,认识

湿地,了解湿地,爱护湿地。

“《中华人民共和国湿地保护法》摘要第十一条,任何单位和个人都有保护湿地的义务……”宣传车穿行于洞口县城镇街道、乡村院落,以雄浑饱满、磁性十足的男声,播放着《中华人民共和国湿地保护法》相关条款内容,将湿地保护相关政策浸入人们的脑中、心中。

“你们送来的湿地挂历,精美实用,我们很喜欢。”在该县雪峰街道白田村一居民聚集区,村民唐小刚拿着挂历端详、阅读,脸上露出笑容。宣传志愿者手中的100多份挂历,半个小时不到就被村民领走。

武冈

青年聚力兴湘 年货“出圈”惠民

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 夏建敏 张航 费琦) 1月30日上午,“青春兴湘·何必远方”湖南共青团助力乡村振兴系列活动·第七届邵阳青年年货节暨武冈新春年货节在武冈百姓广场启动。活动由共青团湖南省委主办,为期五天,以线下集中展销、优惠促销和线上青年主播带货推广的方式,打造精彩纷呈、热烈红火的年货盛宴。

年货市场精心布置了展位,以红色为主基调,营造出“龙腾福地,年味武冈”的喜庆气氛。邵阳各县(市、区)50余家企业有备而来,纷纷呈献出当地有特色的优质农产品。新邵的富硒大米、隆回的剁辣椒、绥宁的青钱柳茶、邵阳县的情糖、城步的腊制品……承载乡情和儿时味道,琳琅满目,不一而足。

作为中国卤菜之都的武冈市更是集各乡镇之力,展现了其独特的美食优势。各种卤菜、铜鹅、腊制品等传统美食,以现场试吃的形式,吸引人们纷纷购买;刘少军院士团队赋能的稻花鱼、稻渔香米、

水库大青鱼,让人们感受武冈生态优势和现代科技的双重福利;稠树塘镇现场摆开油锅,将传统美食醋水豆腐炸成家户户过年必买的油豆腐,供不应求……武冈市“时尚校园”书店将文学书籍等精神食粮带入年货市场,成为亮点。

促消费、惠民生,青年志愿者尽展文明形象。其间有武冈丝弦等非遗节目展演,有声有色盛情暖场;有“红小帽”志愿者悉心提供秩序维护、导购咨询等志愿服务。现场还有10余位青春靓丽的“网红”主播,携设备和团队成员到各展位直播,助力邵阳本土年货在各大网络平台快速“出圈”。

“我们家的腊肉是农家养殖、柴火熏制的,存货不多,要的赶紧下单……”武冈柴火腊肉摊位前,身穿红色汉服的青年主播夏磊银正在镜头前推介产品。大学毕业后,她与家人一起创业做养殖,还做自媒体,自产自销猪肉、腊肉,同时免费帮助销售武冈卤菜。她有24万粉丝,活动当天开播20多分钟就卖出6单产品。

从洞口县赶来展销的青年主播彭钰瑶不仅带来了花样繁多的洞口土特产,还带来了公司的主播团队。“我们是大学生返乡创业,创办了洞口县格韵潇湘农产品店,网上销售洞口土特产。”彭钰瑶介绍,团队有6名主播,分别以个人、公司的名义在抖音、西瓜视频等平台开通6个直播账号。

为拉动消费,线上除现场主播外,还邀请了20余名明星、主持人、网络大V推介年货;线下开展非遗文化展演、赠送春联、游戏兑奖等子活动,并发放代金券促销,活动当天发出代金券3万余份。

近年来,湖南共青团深入实施“百万青年建功乡村振兴战略实践兴行人行动”,以直播助农为落脚点,为乡村振兴贡献青春力量。此次活动中,贺伦彪、曾婷婷等10名青年被授予乡村振兴助农推荐官,共青团邵阳市委、湖南银行邵阳分行、湖南农担邵阳分公司与全市团属青年创业组织现场签署金融战略合作协议。

邵阳县纪委监委

“带信下访”为民挽损14万元

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 陈湘林 张俊 莫雪霁) “这都是我们村民辛辛苦苦挣来的血汗钱,感谢纪委监委干部,千方百计帮我们追回了自筹款。”1月17日,邵阳县黄荆乡高龙村新屋里组、黄泥坨组32户村民委托3位村民代表专程来到邵阳县纪委监委,感谢纪委监委工作人员给他们主持公道。

2023年底,邵阳县纪委监委接到黄荆乡高龙村村民代表信访反映村里道路硬化项目集资款拖欠3年未退还问题。经了解,2017年,高龙村新屋里组、黄泥坨组村民筹集资金14万元启动村道硬化项目,由于后续资金不足,中途项目被迫停工。2020年,经黄荆乡政府多次沟通申请,成功向县交通局争取到资金来继续完成道路硬化项目,但在工程结算时,承包人以工程款

没有拨付到位为由,拒绝退还村民自筹款。3年来,乡、村两级干部和村民代表多次上门与承包人协商无果,参与筹款的32户村民为此十分气愤但又百般无奈。群众利益无小事。接访后,邵阳县纪委监委工作人员多次前往高龙村实地走访了解情况,在督促县交通局尽快完成工程款尾款拨付的同时,带着《修路退场协议书》等相关资料找到道路修建承包人,与其摆事实、讲道理。经过深入沟通协商,最终承包人将村民自筹资金如数退还给高龙村村委。

1月10日,在自筹款退还现场,邵阳县纪委监委工作人员、黄荆乡纪委书记和清廉监督员到场开展监督,确保每笔自筹款实实在在退回到每户村民手中。



春晚迎新春 欢乐过大年



▲1月31日晚,大祥区2024年春节联欢晚会在楚雄大剧院上演,晚会以“盛世龙年,腾飞大祥”为主题,分为“幸福大祥”“团结大祥”“发展大祥”三个篇章,融合地方优秀传统文化特色文化,弘扬时代主题,为人民群众呈现了一场精彩的视听盛宴。

精彩纷呈的春晚节目。邵阳日报记者 伍洁 摄

邵东市:文化下基层 春联送万家

1月28日,邵东市2024年“文化下基层·春联送万家”活动在两市塘街道石桥村举行,拉开了该市龙年写春联送祝福的序幕。

活动现场,书法家们挥毫泼墨,下笔苍劲有力,针对百姓不同的需求,书写出各种吉祥祝福的春联。一幅幅吉祥如意的春

联,带着辞旧迎新的美好祝愿,把党和政府的温暖和祝福送到千家万户,送进群众心坎里。火红的春联、欢快的笑脸相映成趣,洋溢着节日的喜庆,为即将来临的春节增添了浓浓的氛围。

(记者 邓朝霞 通讯员 邓星照 刘意忠)

新宁县:清风扬正气 丹青绘清廉

1月18日,连续展出半个月的新宁县清廉美术作品展,在崑山舜皇里圆满结束。

此次美术作品展由中共新宁县委、新宁县人民政府主办,县纪委监委、县委宣传部、县文联共同承办。

广大干部群众积极参与到活动中,全县有1万余人次观展。

扬清风正气。

作品展中,国画《云岚清晓》、版画《一枝一叶总关情》、水彩画《风清气正》、油画《清廉之路》、连环画《自费县令李奎牛》等作品,形式多样。广大群众也积极参与到活动中,全县有1万余人次观展。

(记者 兰绍华 通讯员 张高俊 李亦昊)

